Grammaire

Objectif : Découper et transformer les phrases

1 — Les phrases suivantes sont découpées en groupes fonctionnels. Peux-tu
indiquer la nature de chaque groupe : verbe (V), sujet (S), complément (C) ?

Les femmes / préparent / le bouillon d'os.

2 — Peux-tu indiquer le type et la forme des phrases suivantes ?

Type Forme

Les légumes n'existaient pas.

Jette les gros galets briilants dans cette eau.

Que mangeait la famille Cro-Magnon a 1'abri des grottes de
Dordogne ?

Quelle féte ce jour-la !

Les chasseurs ne s'attardent pas autour du feu.

Le piege a poissons aura-t-il bien fonctionné ?

3 — Peux-tu transformer les phrases suivantes en phrases interro-négatives ?

La farine était inconnue.
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Corrigé

1 — Les phrases suivantes sont découpées en groupes fonctionnels. Peux-tu
indiquer la nature de chaque groupe : verbe (V), sujet (S), complément (C) ?

Les femmes / préparent / le bouillon d'os.
S \Y C

Avec des hamecons en os / les pécheurs / capturent / des truites.
C S A% C

Le plus audacieux des chasseurs / se faufile / au milieu des mammouths.

S \Y C

I1 / plante / un court épieu / sous la plante du pied de 1'animal.

S \% C C

Le soir / les chasseurs / partagent / le gibier.

C S A% C

A proximité de 1'abri / les chasseurs du clan / dépé&cent / un bouquetin.

C S A% C

2 — Peux-tu indiquer le type et la forme des phrases suivantes ?

Type Forme

Les légumes n'existaient pas. déclaratif négative
Jette les gros galets briilants dans cette eau. impératif affirmative
Que mangeait la famille Cro-Magnon a 1'abri des grottes de interrogatif | affirmative
Dordogne ?

Quelle féte ce jour-la ! exclamatif affirmative
Les chasseurs ne s'attardent pas autour du feu. déclaratif négative
Le piege a poissons aura-t-il bien fonctionné ? interrogatif | affirmative

3 — Peux-tu transformer les phrases suivantes en phrases interro-négatives ?

La farine était inconnue.
La farine n'était-elle pas inconnue ?

Les chasseurs restent a distance du mammouth.

Les chasseurs ne restent-ils pas a distance du mammouth ?

Le mastodonte affaibli va s'écrouler.
Le mastodonte affaibli ne va-t-il pas s'écrouler ?

Les chasseurs se sont précipités pour l'achever.

Les chasseurs ne se sont-ils pas précipités pour l'achever ?
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